
 

ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΝΕΟΛΑΙΑΣ 

 

      8 Ιανουαρίου 2025 

 

Πραγματοποιήθηκε συνέντευξη Τύπου για τη Δράση «Σταδιοδρομία 2025» και για 

την εισαγωγή της Επαγγελματικής Αγωγής στα Δημοτικά σχολεία 

 

Πραγματοποιήθηκε σήμερα, 8 Ιανουαρίου 2025, στο Υπουργείο Παιδείας, Αθλητισμού και 

Νεολαίας, συνέντευξη Τύπου για τη Δράση «Σταδιοδρομία 2025» και για την εισαγωγή 

της Επαγγελματικής Αγωγής στα Δημοτικά σχολεία.  

 

Η Δράση «Σταδιοδρομία 2025» διοργανώνεται από την Υπηρεσία Συμβουλευτικής και 

Επαγγελματικής Αγωγής (Υ.Σ.Ε.Α.) της Διεύθυνσης Μέσης Γενικής Εκπαίδευσης (ΔΜΓΕ) 

του Υπουργείου Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας (ΥΠΑΝ), σε συνεργασία με την 

Παγκύπρια Συνομοσπονδία Ομοσπονδιών Συνδέσμων Γονέων Δημόσιων Σχολείων 

Μέσης Εκπαίδευσης, με τη στήριξη της Τράπεζας Κύπρου.  

 

Αρχικά, η Δρ Ειρήνη Ροδοσθένους, Πρώτη Λειτουργός Εκπαίδευσης και Προϊσταμένη της 

Υ.Σ.Ε.Α., καλωσόρισε τους παρευρισκόμενους και στη συνέχεια, ανέφερε ότι στόχος τής 

εν λόγω εμβληματικής δράσης είναι να οικοδομηθούν γέφυρες μεταξύ του σχολείου και 

της αγοράς εργασίας και να δοθεί η ευκαιρία στους νέους μας να αναστοχαστούν για τις 

κλίσεις και τα ενδιαφέροντά τους, να προσανατολιστούν με βάση τις νέες τάσεις της 

σύγχρονης κυπριακής αγοράς εργασίας. 

 

Στη συνέχεια, η Υπουργός Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας, μεταξύ άλλων, ανέφερε ότι 

η «Σταδιοδρομία» έχει ως στόχο να προσφέρει πληροφορίες σε μαθητές/μαθήτριες, 

φοιτητές/φοιτήτριες, γονείς και στο ευρύ κοινό, σχετικές με τα επαγγέλματα, τα 

επαγγελματικά δικαιώματα και τις προοπτικές απασχόλησης στη σύγχρονη κυπριακή 

αγορά εργασίας. Επαίνεσε το έργο της Υπηρεσίας Συμβουλευτικής και Επαγγελματικής 

Αγωγής (Υ.Σ.Ε.Α.) για τις υπηρεσίες που προσφέρει σε μαθητές/μαθήτριες για 

προσωπικά, εκπαιδευτικά και επαγγελματικά ζητήματα και ανέφερε ότι η Υ.Σ.Ε.Α.,  μέσω 

των Καθηγητών/τριών της υποστηρίζει, εμψυχώνει, πληροφορεί, οργανώνει πλήθος 

στοχευμένων εκδηλώσεων, υλοποιεί πολυάριθμες δράσεις επαγγελματικού 

προσανατολισμού για μαθητές, γονείς, εκπαιδευτικούς και κάθε ενδιαφερόμενο. 

Επισήμανε ότι η «Σταδιοδρομία 2025» τελεί υπό την αιγίδα του Εθνικού Φορέα ∆ιά Βίου 

Καθοδήγησης, του οποίου έχει τον συντονισμό η Υ.Σ.Ε.Α.  

 



Η εν λόγω δράση θα πραγματοποιηθεί στις 18 Ιανουαρίου στα Κεντρικά Γραφεία της 

Τράπεζας Κύπρου, μεταξύ των ωρών 10:00 π.μ. -19:00 μ.μ.  Η Υπουργός εξέφρασε τις 

ευχαριστίες της, τόσο προς τους Επαγγελματικούς Συνδέσμους / Φορείς για την αγαστή 

συνεργασία και την ενεργό εμπλοκή τους στην υλοποίηση αυτού του θεσμού, όσο και 

προς την Τράπεζα Κύπρου για τη στήριξη της δράσης. Στη «Σταδιοδρομία 2025» θα 

συμμετάσχουν εκπρόσωποι πέραν των 50 έγκριτων Επαγγελματικών Συνδέσμων / 

Φορέων, οι οποίοι θα προσφέρουν πληροφορίες για το επάγγελμά τους σε σταθμούς 

ενημέρωσης και μέσω παρουσιάσεων.  

 

Αναφορικά με την εισαγωγή της Επαγγελματικής Αγωγής στα δημοτικά σχολεία η 

Υπουργός σημείωσε ότι από τη σχολική χρονιά 2024-2025 εισάγονται πιλοτικές δράσεις, 

βάσει συγκεκριμένου αναπτυξιακού πεδίου, στη Στ΄ τάξη του δημοτικού σχολείου. Οι 

συγκεκριμένες δράσεις θα στοχεύουν στην έναρξη της απαιτούμενης διεργασίας για 

θέματα Συμβουλευτικής και Επαγγελματικής Αγωγής και η εστίαση θα επικεντρωθεί σε 

γενικά θέματα καλλιέργειας και ανάπτυξης/ωρίμανσης της προσωπικότητας/εαυτού ως 

κύριου υποστρώματος ανάπτυξης του ατόμου. Η πιλοτική εφαρμογή των δράσεων της 

Επαγγελματικής Αγωγής στη Στ΄ τάξη του δημοτικού σχολείου θα εφαρμοστεί σε οκτώ (8) 

δημοτικά σχολεία κατά το δεύτερο τετράμηνο του ακαδημαϊκού έτους 2024 - 25. 

Συγκεκριμένα, έχουν επιλεγεί δύο σχολεία για καθεμιά από τις τέσσερις επαρχίες: 

Λευκωσία, Λεμεσό, Λάρνακα-Αμμόχωστος και Πάφος. 

  

 

Ακολούθως, ο Πρόεδρος της Παγκύπριας Συνομοσπονδίας Ομοσπονδιών Συνδέσμων 

Γονέων Δημοσίων Σχολείων Μέσης Εκπαίδευσης, κος Λοΐζος Κωνσταντίνου, στον δικό 

του χαιρετισμό σημείωσε, μεταξύ άλλων, ότι υπάρχει ανάγκη για έγκυρη πληροφόρηση 

στους νέους για θέματα επαγγελματικού προσανατολισμού και η δράση «Σταδιοδρομία 

2025» θα συμβάλει θετικά στη διαδικασία λήψης απόφασης για τη μελλοντική τους πορεία. 

Επισήμανε την άριστη συνεργασία της Παγκύπριας Συνομοσπονδίας Γονέων με την 

Υπηρεσία Συμβουλευτικής και Επαγγελματικής Αγωγής (Υ.Σ.Ε.Α.) και ευχαρίστησε για τη 

συνοδοιπορία σε πολλά επίπεδα. 

 

Στη συνέχεια η πρόεδρος της Παγκύπριας Συντονιστικής Επιτροπής Μαθητών, Π.Σ.Ε.Μ. 

Γεωργία Γρηγορίου στον χαιρετισμό της επισήμανε ότι η Π.Σ.Ε.Μ. υποστηρίζει έμπρακτα 

τέτοιες προσπάθειες, καθώς εκτιμά ότι η έγκυρη πληροφόρηση και η ανάπτυξη δεξιοτήτων 

είναι απαραίτητα εργαλεία για την προετοιμασία της νέας γενιάς. 

 

Στη συνέντευξη Τύπου παρέστησαν εκπρόσωποι των Διευθύνσεων του ΥΠΑΝ και 

Επαγγελματικών Συνδέσμων / Φορέων που θα συμμετάσχουν στη «Σταδιοδρομία 2025». 

  



 
 

 



 
 

 

 


